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Bei beiden Gleichungen geht der Grundpreis als
fester Wert ein, der sich nicht verdndert, und es

gibt einen festen Wert, der mit dem x multipliziert
wird - den Preis pro kWh. Die beiden Gleichungen
unterscheiden sich in der Hohe der jeweiligen Werte.

i

=9,50

b) f(x) =1,90 - x + 3,80
Tipp: Schreibe im Term die Zahl fiir den Grund-
preis am Ende.

=33,25

Hat Strom- § Empfeh-
. | bedarf ' Preis Griinstrom |  Preis Regio-  lung des
halts- | . e : = :
r5Re (in (in€) Strom (in€) Tarif-
g e
1 2000 95,73 + 0,2597 151,67 + 0,2369 Griin-
- 2000 = 615,13 - 2000 = 625,47 strom
2 3500 | 95,73 + 0,2597 151,67 + 0,2369 Regio-
- 3500 = 1004,68 | - 3500 = 980,82 Strom
3 4250 | 95,73 + 0,2597 151,67 + 0,2369 Regio-
- 4250 = 1199,455 | - 4250 = 1158,495 | Strom
4 5000 95,73 + 0,2597 151,67 + 0,2369 Regio-
- 5000 =1394,23 | - 5000 =1336,17 Strom
i a)
Gefahren } |
Kilometer | 3 | 2 | i
'Preiéigéi(in€)%5iix§ 3,80+3-1903,80+12-190 3,80 +15,5-1,90

=2660 |

2 a) x=12km; f(x)=1,70-12 + 3,30 = 23,70
Eine Fahrt von 12km Lange kostet 23,70 €.
b) Der Grundpreis betragt 3,30€, der Preis pro km

1,70€.
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3 a)
Strom- | . .
,bedarkf Preis Neustrom (in€) | Preis Elektro-Gut (in€)
2000 112,80 + 0,243 - 2000 175,53 + 0,216 - 2000
= 598,80 = 607,53
N§700 112,80 + 0,243 - 3700 175,53 + 0,216 - 3700
=1011,90 = 974,73
4500 112,8 + 0,243 - 4500 ; 175,53 + 0,216 - 4500
1=1206,3 | = 114753
i i

b) Neustrom: f(x) = 0,243 - x + 112,80
Elektro-Gut: f(x) = 0,216 - x + 175,53
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Abgelesener Schnittpunkt z.B.: (2300 680)

Beim dem Verbrauch, der dem x-Wert des Schnitt-
punkts entspricht, ist der Preis bei beiden Anbie-
tern gleich.

d) Einsetzen des abgelesenen x-Wertes (aus c)) in
die Funktionsgleichungen:

Neustrom: f(x) = 0,243 - 2300 + 112,80 = 671,70
Elektro-Gut: f(x) = 0,216 - 2300 + 175,53 = 672,33
Der Schnittpunkt ist nicht genau abgelesen, denn
die y-Werte stimmen nicht mit dem abgelesenen
Wert {iberein. Und fiir x = 2300 stimmen die
beiden berechneten y-Werte nicht iiberein, was
bei dem x-Wert des Schnittpunkts der Fall sein
miisste.

a) h(t): Die Wasserh6he nimmt von 10 m (An-
fangszustand) um 0,1m pro Tag (Anderungsrate)
ab.

w (t): Die Wassermenge nimmt pro Minute um

9 Liter (Anderungsrate) zu. Anfangszustand ist
Null.

b (t): Die Bleistiftldnge nimmt von 17cm (Anfangs-
zustand) um 1,2cm pro Monat (Anderungsrate)
ab.

f(t): Die Fingernagelldnge nimmt von 12mm
(Anfangszustand) um 1mm pro Woche (Ande-
rungsrate) zu.

b) h(t) gehort zu A; senkrechte Achse: Wasser-
hdéhe in m; waagerechte Achse: Zeit in Tagen;

b (t) gehort zu B; senkrechte Achse: Bleistiftlange
in cm; waagerechte Achse: Zeit in Monaten;

f(t) gehdrt zu C; senkrechte Achse: Fingernagel-
lange in mm; waagerechte Achse: Zeit in Wochen;
w (t) gehort zu D; senkrechte Achse: Wassermenge
in |; waagerechte Achse: Zeit in Minuten.
Beschreibungen des Vorgehens: individuell.
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Tipp: Der Schnittpunkt des Graphen mit der senk-
rechten Achse entspricht dem ,b“ bei der allge-
meinen Gleichung f(t)=a-t+b

a) Ersparnis fiir eine Familie

in 2 Jahren: 2-(140€ - 21€) = 238€
in 3,5 Jahren: 3,5-119€ = 416,50€
Ersparnis fiir einen Single-Haushalt:
in 2 Jahren: 2-(80€ - 8€) =144€
in 3,5 Jahren: 3,5-72€ =252€

b)

K Ersparnisin € it
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c) Familie: f(x) =119 -x
Single-Haushalt: s(x) =72 - x
d) Anmerkung: Es kdnnen die x-Werte aus dem
Schaubild (siehe b)) abgelesen werden. Dies diirf-
te jedoch ungenaue Ergebnisse liefern. Besser ist
eine Berechnung:
649 =119-x 1:119

x = 5,45
39=72-x 1:72
X = 4,57

Der Preis fiir einen neuen Kiihlschrank ist durch
die sparsameren Geréte bei einem Familien-

Kiihlschrank nach ca. 5% Jahren, bei einem Single-

Kiihlschrank nach ca. 4% Jahren ausgeglichen.

a) f(x) = 0,003 - x + 1,065, wobei mit f(x) die Lan-

ge in m berechnet wird und x die Anzahl in Jahren

nach ,heute” ist.

b) 0,003 - x + 1,065
0,003 - x

0 | -1,065
-1,065 | : 0,003

x =-355
Das Tropfen begann vor 355 Jahren.
f(-250) = 0,003 - (-250) + 1,065 = 0,315

Vor 250 Jahren war der Stalaktit 0,315m lang.
Tipp: Da der Zeitpunkt heute den Wert x =0 hat,
entstehen negative Zahlen bei den Jahreszahlen,
die vor diesem Zeitpunkt liegen.

¢) Individuelle Lésung zur eigenen Korpergrofle.
f(250) = 0,003 - 250 + 1,065 = 1,815

In 250 Jahren ist der Tropfstein 1,815m grof3.

d)
: ; 3‘ | |
L -355/-250| 0 §individueII: 250
0 10315 1065 S8N€ 14815
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e) Individuelle Lésungen
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